

Construirea unei noi Scoții: Justiția într-o Scoție independentă

BUILDING A NEW
SCOTLAND



Rezumat

Această lucrare, cea de-a treisprezecea din seria „Construirea unei noi Scoții”, prezintă propunerile guvernului scoțian privind sistemul de justiție într-o Scoție independentă. Articolul integral oferă mai multe detalii privind aceste propuneri, o analiză a dovezilor care au contribuit la formularea acestora, precum și trimiteri la surse.

Lucrarea aceasta se axează pe sistemul de justiție al Scoției care este deja, într-o mare măsură, descentralizat și prezintă avantajele pe care le-ar putea avea deplina independență. Caracterul distinctiv al Scoției în ceea ce privește competența sa juridică datează dinaintea descentralizării și se regăsește în Actul de Uniune din 1707. Sistemul de justiție are deja propriile organe judiciare independente, instanțe, propriul serviciu de urmărire penală, tribunale și alte organe de justiție, precum și proprii reprezentanți ai profesiilor juridice. În plus, există deja servicii penitenciare, de poliție, pompieri și salvare separate.

Independența ar conferi Scoției puterea de a lua toate deciziile referitoare la domeniile justiției – care în prezent intră în competența Guvernului Regatului Unit – iar toate deciziile operaționale și cele în materie de politici ar fi luate în Scoția. Acest lucru ar permite desfășurarea unor acțiuni mai concentrate și mai creative privind unele dintre cele mai dificile probleme cu care se confruntă societatea noastră, cum ar fi traficul de droguri, jocurile de noroc și criminalitatea organizată, iar deciziile ar ține cont de circumstanțele și necesitățile specifice ale Scoției.

De asemenea, ca stat independent, Scoția ar fi un partener internațional deschis, implicat și cu un impact pozitiv, care ar putea juca un rol esențial în chestiunile legate de justiție dincolo de frontiere. Independența i-ar permite Scoției ca, prin cooperarea cu partenerii săi internaționali, să urmărească realizarea obiectivelor comune, jucându-și pe deplin rolul în abordarea provocărilor de interes global, în special cele legate de combaterea terorismului, criminalitatea informatică și formele grave de criminalitate organizată.

Abordarea în domeniul justiției

Guvernul scoțian prezintă o viziune clară privind justiția în Scoția, dorind să construiască o țară corectă, sigură și durabilă. De-a lungul anilor, s-a constatat o îmbunătățire semnificativă în multe domenii ale sistemului de justiție. Scoția se mândrește cu multe lucruri, însă mai sunt multe de făcut, după cum indică planurile noastre ambițioase de implementare.

Ca stat independent, Scoția ar avea la dispoziție întreaga gamă de instrumente operaționale și de politică necesare pentru a garanta siguranța oamenilor din Scoția, bazându-se pe experiența acumulată în ceea ce privește reducerea ratei infracționalității și protejarea oamenilor. Angajamentul asumat de acest guvern față de o abordare orientată spre drepturile omului s-ar extinde la toate domeniile justiției, garantând că drepturilor populației scoțiene ar fi respectate în conformitate cu cele mai înalte standarde internaționale, inclusiv Convenția europeană a drepturilor omului. Sistemul nostru de justiție ar continua să se concentreze pe aspecte-cheie ale abordării politice, și anume prevenția, intervenția rapidă și reabilitarea. În plus, integrarea unei abordări axate pe oameni, care ia în considerare existența unor traume, ar rămâne o prioritate pentru a reduce victimizarea și a combate violența împotriva femeilor și fetelor.

Aducem o schimbare

Independența nu presupune numai crearea structurilor necesare pentru un stat funcțional. Lucrarea aceasta evidențiază mai multe oportunități care decurg din dobândirea independenței, care ar permite Scoției să adopte o abordare diferită în ceea ce privește formele grave de criminalitate, armele de foc și traficul de persoane.

Independența ne-ar permite să extindem abordarea aplicată în domeniul sănătății publice la reducerea violenței, axându-ne pe prevenție: la fel cum este mai bine să ne vaccinăm împotriva bolilor, este la fel de important să prevenim actele de violență în loc să reacționăm atunci când ele au loc. Această abordare ar fi extinsă la domenii care în prezent intră în competența Guvernului Regatului Unit, cum ar fi reformarea politicii în materie de droguri. De asemenea, propunerile noastre arată cum competențele operaționale și în materie de politici ar fi reunite pentru a combate amenințări importante, astfel încât să se pună accentul pe problemele specifice cu care se confruntă Scoția, dar și cum ar fi dezvoltate capacitățile de securitate și colectare a informațiilor necesare pentru a combate atacuri teroriste și informatice sofisticate.

Consolidarea cooperării

Obiectivul guvernului este ca Scoția să solicite aderarea la UE cât mai curând posibil după dobândirea independenței. Reintegrarea la UE ar oferi Scoției șansa de a recupera accesul la acele sisteme și rețele care au fost pierdute în urma retragerii din UE a Regatului Unit.

Ca stat independent, Scoția se poate reprezenta singură pe scena internațională, participând la negocieri în Consiliul Europei, Organizația Națiunilor Unite și Interpol. Independența i-ar permite Scoției ca, prin cooperarea cu partenerii săi internaționali, să urmărească realizarea obiectivelor comune, jucându-și pe deplin rolul în abordarea provocărilor de interes global.

Ne-am baza pe modelul de cooperare existent de succes cu autoritățile din alte părți ale Regatului Unit și pe relațiile care există deja. Existența unui sistem de drept separat, precum și a unui sistem de justiție penală separat înseamnă că există deja un acord

privind cooperarea transfrontalieră a poliției și a procurorilor dintre Scoția, Anglia și Irlanda de Nord.

Concluzie

Scoția are propriile sisteme de drept și justiție încă din timpurile medievale. Avem numeroase puncte forte și succese pe care ne bazăm, care ne oferă încrederea că putem adăuga elementele lipsă de care avem nevoie să facem dreptate în mod eficient într-o Scoție independentă.

Guvernul scoțian prezintă o viziune clară pentru a construi un stat corect, sigur și durabil, precum și un program de reformă ambițios care urmează să fie realizat în colaborare cu partenerii principali ai sectorului judiciar.

Obținerea independenței ne-ar permite să extindem acest program de reformă și la domeniile care în prezent intră în competența Guvernului Regatului Unit. Regimul actual poate limita capacitatea de a alinia politicile, legislația și aplicarea acestora pentru a răspunde nevoilor și circumstanțelor specifice ale Scoției.

Independența ne-ar permite să consolidăm relațiile actuale, atât în cadrul Regatului Unit, cât și la nivel internațional, precum și să creăm noi parteneriate, cooperând cu alte țări ca stat suveran pentru a îndeplini obiective comune privind domeniul justiției.

© Guvernul Scoției 2024

Publicat de Guvernul Scoției, aprilie 2024

Realizat pentru Guvernul Scoției de către APS Group Scotland, 21 Tennant Street, Edinburgh EH6 5NA PPDAS1447206 (04/24)